
DÉBATS DES COMMUNES

Article 21 du Règlement

LES FORÊTS

LA FORET LÉGENDAIRE D'ÉPINETTES DE SITKA-ON DEMANDE
DES MESURES DE CONSERVATION

M. Jim Manly (Cowichan-Malahat-Les Îles): Mardi,
monsieur le Président, à la fin de son voyage au Canada, la
Reine Béatrix des Pays-Bas a regardé des bûcherons abattre
un sapin Douglas de 900 ans près de Duncan, dans l'île de
Vancouver. Mesurant plus de six pieds de largeur à la base et
presque 200 pieds de hauteur, ce géant est tombé en sept minu-
tes. Il lui a fallu 900 ans pour grandir, seulement sept minutes
pour tomber!

Avant longtemps, nous n'aurons plus de ces géants pour
impressionner les visiteurs royaux ni personne d'autre. C'est
pourquoi je félicile la société McMillan-Bloedel d'avoir retardé
d'un mois la construction d'une route jusqu'à la région de Car-
manah Creek où nous avons une forêt légendaire d'épinettes
dont les gens commencent à peine à entendre parler. Ce sont
probablement les plus grosses épinettes de Sitka au Canada,
sinon au monde, et il faudrait les protéger contre la scie méca-
nique.

J'exhorte les gouvernements fédéral et provincial à profiter
de ce moratoire d'un mois pour unir leurs efforts à ceux de
McMillan-Bloedel et des citoyens de la Colombie-Britannique
et préserver ce trésor sans prix. Peut-être nos petits-enfants et
ceux de la Reine Béatrix aimeront-ils les voir encore sur pied.

* * *

LE COMMERCE EXTÉRIEUR

L'IMPORTANCE POUR L'ÉCONOMIE

M. Jim Caldwell (Essex-Kent): Monsieur le Président, le
Canada est un pays commerçant et ce, depuis l'époque où les
pelletiers vendaient leurs pelleteries à la Compagnie de la baie
d'Hudson. De nos jours, cependant, nous ne dépendons plus
uniquement de nos ressources naturelles pour commercer avec
l'étranger. En fait, pour la première fois de notre histoire,
notre économie est en pleine expansion alors que le prix des
ressources est au plus bas.

Les compagnies canadiennes gagnent plus en vendant à
l'étranger des polices d'assurance qu'en exportant du bois
d'oeuvre ou du pétrole brut. Nous exportons davantage de
fournitures de bureau que de viande. Nos exportations de blé
ne représentent plus guère que la moitié de la valeur de nos
exportations de camions. Plus des deux tiers de nos exporta-
tions sont des produits manufacturés.

C'est le commerce extérieur qui assurera l'avenir du
Canada. C'est lui qui l'a assuré hier, qui l'assure aujourd'hui et
qui l'assurera demain, et jusque dans le XXIe siècle. Ceux qui
sont contre le libre-échange sont contre la prospérité à venir du
Canada. Est-ce que vous écoutez, monsieur Peterson?

* * *

LE MUSÉE DES BEAUX-ARTS DU CANADA

LES CÉLÉBRATIONS DE L'OUVERTURE OFFICIELLE

Mme Sheila Finestone (Mount Royal): Monsieur le Prési-
dent, c'était mercredi la Journée internationale des musées.

Cette année, le Canada entend marquer cette journée en inau-
gurant son nouveau Musée des beaux-arts d'envergure mon-
diale. Cent huit ans après sa création, le Musée des Beaux-arts
du Canada a enfin trouvé un gîte à la hauteur de sa collection.
Félicitations à l'architecte canadien, Moshe Safdie, pour sa
conception novatrice et l'utilisation de la lumière du jour qui
en font non seulement un lieu rafraîchissant où contempler des
chefs-d'oeuvre, mais aussi en elle-même une grande réussite
architecturale.

Dorénavant, le Musée des Beaux-arts pourra exposer plus
que jamais auparavant d'oeuvres de sa collection qui en com-
prend 40 000. Grâce à l'espace accru dont disposera la section
historique du Canada, le nombre des oeuvres exposées passera
de 375 à 800, soit à plus du double.

Au moment de rendre à chacun son dû, nous saluons le parti
libéral d'avoir eu la vision d'amorcer l'exécution de cette réali-
sation culturelle canadienne.

Les musées du Canada jouent un rôle primordial du fait
qu'ils contribuent à l'instruction de la population en plus de
préserver et d'exposer les chefs-d'oeuvre de notre patrimoine.
Nous avons hâte d'engager le dialogue avec tous les musées à
propos de la nouvelle politique fédérale les concernant.

* * *

LES TRAVAUX PUBLICS

ON DEMANDE QUE LES LOYERS SOIENT PAYÉS À TEMPS DANS
LES RÉGIONS DU NORD

M. Dave Nickerson (Western Arctic): Monsieur le Prési-
dent, dans les baux que le gouvernement du Canada signe
comme locataire, une clause stipule habituellement que le
loyer sera payé le dernier jour de chaque mois durant la durée
du bail. Cependant, il n'est pas rare que les chèques arrivent
avec une semaine ou plus en retard dans ma circonscription.
On nous donne souvent comme excuse que le gouvernement
n'est pas organisé pour payer ses comptes à temps dans le
Nord.

Le locataire devrait être obligé, comme le locateur, de res-
pecter le bail. Travaux publics Canada devrait s'efforcer de
payer ses loyers à temps dans les régions septentrionales.

* * *

LES ENFANTS DISPARUS

LES DIFFICULTÉS ÉPROUVÉES DANS LA RECHERCHE DE
KIDNAPPEURS

Mme Sheila Copps (Hamilton-Est): Monsieur le Président,
dimanche prochain sera la Journée nationale des enfants dispa-
rus. L'an dernier, le gouvernement a adopté avec beaucoup
d'éclat la Loi d'aide à l'exécution des ordonnances familiales
qui était supposée aider les familles à retrouver les enfants
disparus. Cependant, j'ai de bonnes raisons de croire qu'elle est
inefficace d'après ce qui s'est produit dans ma circonscription.
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